

## ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f.  
Fél évre 5 K — f.  
Negyedévre 2 K 50 f.  
Egyes szám ára 20 f.

HIRDETÉSEK  
dijszabás szerint.

Nyiltt: soronként 1 K

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
hetilap.

Megjelenik minden  
vasárnap.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
ZALAEGERSZEG  
Széchenyi-ter.

Telefon-szám 76.

### A magyar ipar jövője.

Nemzetünk közgazdasági ujjaszületés küszöbén áll. Midőn a béke nyugalmias percei bekövetkeznek, már kész program-munknak kell lenni, hogy ipari és kereskedelmi szervezetünk céltudatosan kezdhesse meg működését.

Hazánknak főleg a Balkánon van érdeke. Egyrészt, hogy mentesítve legyen a délszláv eszmének nemzeti életünk ellen irányuló agitációval szemben. Másrészt, hogy ott magának, mint legközelebbi szomszéd, az ipari és kereskedelmi hegemoniát biztosítsa.

Mivel a háboru sikerei folytán a szerbek délibábszerű ábrándképei szertefoszlottak, egyelőre a délszláv eszmével alig lesz bajunk. Annál sürgősebb feladat a közgazdasági berendezkedés.

A magyar iparnak érvényesülnie kell a Balkánon kereskedelmi szervezeteinknek szintén idejében kell az összekötő kapcsolatokat megteremteniük.

Ha azonban a magyar ipar a jövőben föl akarja venni a versenyt a nagyipari államokkal s a déli szomszédoknak ipari cikkekkel való ellátásában a vezető szerepet nem akarja másnak átadni, akkor minden eszközt meg kell ragadnia, hogy a létért folytatott küzdelem energiáit

szorosan összetartsa és versenytársait fejlett szervezettségével ellensúlyozhasa.

Magyarországon — bár bevalott mezőgazdasági állam — minden föltétel meg van arra, hogy iparát is megfelelő virágzásra erelje.

Az ipari élet föllendüléséhez ugyanis három föltétel kivantatik: u. m. kellő mennyiségű nyersanyag; elegendő szaképzett munkás; végül megfelelő piac.

Magyarország nyersanyag dolgában bőven el van látva. Faipari, fémipari, textilipari nyer-terményeinket eddig is nagy mennyiségben szállítottuk külföldre. Munkás tekintetben is rendelkezünk megfelelő erővel. A jövőben nem kell a munkásnak Amerikába vándorolnia, itthon is megtalálja megfelelő foglalkozási körét. Piacnak meg önként kínálkozik a Balkán, csak azután ne engedjük azt az orrunk elől elhalászni.

A magyar iparnak tehát a háboru szerencsés végeztével reményteljes jövőre van kilátása. A mi kötelességünk annak célszerű t. laján ideje korán elkészíteni. Gondoskoduunk kell először az ipari szervezet tökéletesítéséről, másodsor pedig az ipari szakműveltség terjesztéséről, gyarapításáról.

### Használjunk hadibélyeget!

### Humanizmus és erkölcs.

A rendőrkapitány a következő nagyfontosságú rendelkezést adta ki:

Zalaegerszeg, r. t. város rendőrkapitányi hivatalból, 42-1916. ke. Hűdelmény. Több ízben előfordul, hogy egyesek, főleg kiskorúak az utcán elvonuló hadifoglyokat kigúnyolják, nem ritkán becsületsértő kifejezésekkel illetik. Mivel pedig köztudomás szerint a hadifoglyok az emberi és a hadijog védelme alatt állanak, melynek legemlékebb követelménye az, hogy velük kiméletesen bánjanak, bármilyen túlkapást, ami emberi méltóságukat sérti, elűzni nem szabad.

Felhívom ennélfogva a lakosságot, hogy mindenkor, amidőn hadifoglyokkal találkozik, tartózkodjék mindennemű sértő magatartástól és ettől a gyermekeket is tartsa vissza, mert a tudomásomra jutott esetekben az illetőket a legszigorubb felelősségre vonom.

Ugyanezen alkalommal tekintettel arra, hogy egyes helyeken mezőgazdasági munkára kiadott hadifoglyok és a lakosság közt az érintkezés már túllépte az erkölcs és a családi tűzhely tisztessége által megszabott határokat, figyelmeztetem az érdekelte munkaadókat a komoly és megfelelő eljárásra, mert a távoli hátereken tűzhelyeik oltalmaért küzdő katonáink családi életének tisztaságát mindeképpen meg kell óvni, a magukról megfélemedezett női családtagokat pedig a rendelkezésre álló társadalmi és hatósági eszközök alkalmazásával meg kell büntetni. A mezőgazdasági munkára kiadott hadifoglyok munkájuk befejezte után lehetőleg elküldött helyiségek-

### Levél a táborba.

Irta: Németh Böske.

Drági Baby!

Rabizom ezt az én szegény kis levelemet a robogó vonatra, mely sok-sok mérföldet szalad keresztül: havas téli éjszakákon s homályos nappalokon addig, amíg odaér hozzád.

— Hol is lehetsz te most? hova is szálljon az én sok-sok gyengéd, meleg, aggódó gondolatom, amikor nem is tudom merre vagy tulajdonképpen? . . . Hova? — Hiszen a cím oly egyszerű, olyan semmitmondó: Tábortábori posta 42. — Istenem! De hát mi is ez? Te voltál . . . A számomra mindent jelentettél . . . a mosolygásod volt az én jókedvem; a komolyságod volt az én komolyságom, a haragod volt az én haragom is; akivel barátságban voltál — óh mind szerettem őket; az életed volt az életem . . . s im, egyszerre, mintha valaki rossz tréfát akarna velem csinálni: elrejtenek előlem, mint a gyermek elől a legkedvesebb játékszert; és hiába kereslek, hiába akarok egy biztos helyet tudni ahol vagy: nem tudok semmit! Irigy, erős, átláthatlan bástyaként állnak előttem a betűk: Tábortábori posta: 42. De hát hol talál meg Téged az

én szegény-szegény kis vergődő levelem? De hát honnan-honnan is jönnek azok a te drága régismert apró, szabályos kis gyöngyfűzér betűid? — Ugy-e emlékszel, mikor az első kis naiv gyermekkárttyákat küldted a kadétszobából? Később a Ludovika-akadémia bájosan komoly, kissé áradózó vágyó levelei jöttek . . . Aztán egyszerre szünet . . . Nagy-nagy csend . . . mint vihar előtt . . . Aztán csodák fergege, mely rászakadt a világra . . . Irítzatok, dicsőségek: nagy megindulása az öreg földnek. S az emberek közt: láz, lelkesedés, csudalat és háboru . . . háboru . . . Mindenkit vitték, mindenki ment, mindenki bucsuzott. Óh meányit sirtunk minden ismerős, jóbarát bucsujánál! Óh milyen rossz volt utolján kezébrázni velük! És mentek . . . de hányan nem jönnek már vissza! S egyszerre egy őszi napon, ködös délutánon: jöttél bucsuzni te is. Négy-öt szál piros-fehér szegfűt hoztál . . . Szép aranyzsinóros parádé ragyogott rajtad. S mikor utolján rámnéztél azzal a te ragaszkodó pillantásoddal, a szívem dobbanását megszünni éreztem. De nem tudtál belőle semmit! Akkor mentél először . . . — Sebesült voltod drága két időszaka . . . meghatott csendes percek . . . később boldog

együttlétek . . . feledhetetlen napok, órák, szavak . . .

— Istenem, mennyi gyász, mennyi keserűség szakadt a világra azóta! — Mennyi bánatos, megriadt szempárral képesülődött össze tekintetem. Milyen megtört, összeroskadt öreg embereket láttam magam előtt sírni, akik hiába várják vissza azt, aki elment tőlük: virágosan, jókedvvel, úgy, mint ahogy a vőlegények mennek az esküvőjükre; vig nótával, utolsó könnyes mosolyukkal maradván meg mindörökre a bánatos szülők lelki szeméi előtt . . .

— És azóta már harmadízben öltöztél te is a háborus virágos, ünneplő durva szürkébe és már harmadszor várom itthon nagy nyugtalansággal, idegesen a rózsaszínű kis kártyákat és fehér leveleket.

— Óh, hogy ennek még sokáig így kell lennie! Mennyi aggódva előolvasott hivatalos jelentés az újságokban! Mennyi átvirrasztott, álmatlan éjszaka és mily sok végeszakadni nem akaró hosszú nappal! Lázás türelmetlen várakozások, mindenről való lemondás, teljes fasult közöny, majd megint reménykedés, ismét csüggedő fáradt ellankadás . . .

Ez az élet . . . a mostani emberek élete.

ben pihenjenek s a lakosság tartózkodjék minden bizalmasabb érintkezéstől.

Zalaegerszeg, 1916. évi január hó 25.

Zilahí, rendőrkapitány.



Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

387. 1916.

## Pályázati hirdetés.

Zalaegerszeg városi közkórháznál nyugdíjazás folytan megüresedett és a képviselőtestület által később kitűzendő közgyűlésen választás útján betöltendő és azonnal elfoglalandó

## gondnoki állásra

pályázatot hirdetek.

Pályázhat minden nagykorú magyar honpolgár, aki katonai kötelezettségének eleget tett, legalább középiskolai négy osztályu képesítéssel és a számvitelben gyakorlati jártassággal bír.

Állami számviteli képesítéssel bíró egyén előnyben részesül.

A gondnok javadalmazása a kórház pénztárából 1800 (egyezernyolcszáz) korona évi fizetés, természetbeni lakás, fűtés, világítás és házikert használata.

A gondnok a városi nyugdíjalapnak kötelezett tagja, tehát állása nyugdíj jogosultsággal jár.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy életkorukat, képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló eredeti okmányokkal felszerelt s a képviselőtestülethez címzendő kérvényüket f. évi február 7-ig bezárólag a polgármesteri iktatóba nyújtsák be.

Zalaegerszeg, 1916 január 22-én.

Dr. Keresztury József sk.,  
h. polgármester.



Ti pedig ott a távoli pusztaságokon, hóval borított kis törpe kunyhók rossz kényelmetlen ólén, magas hegyek rideg kék, havas fensikján: éber szemmel ügyeltek és harcossal karral védelmezték minket, akik itthon maradtunk. Vajjon megéreztek-e, hogy minden puha, meleg gondolatunk a tiétek? Vajjon megérezed-e, hogy az én összes elkívánczó vágyódásom a tiéd? Tudod-e, hogy ha csüggedek, ha félek, ha bántanak, ha beteg vagyok, mindig-mindig a te néved tör elő ajkaimon... hangosan híva, vagy titkosan sóhajtvá, vagy halkán elsugva, de mindig az; úgy mint a szegény, hideg kővön térdeplő, elkínzott testü szerzetes ajkáról ahogy elillan sokszor egymásután az imádság szent szava...

— Te vagy minden ami az élethez köt engem, más egyebek csak: füst és pára... És ez a kapocs nagyon erős, de — Uristen! — csak el ne találjon szakadni...

— Vigyazz magadra; jó légy; Jöjj vissza mielőbb hozzám, aki — mióta elmentél — egyebet sem teszek, mint csupán téged várlak vissza...

## HIREK.

**Tisztelettel kérjük k. olvasóinkat, sziveskedjenek a hátralékos előfizetési díjakat lapunk kiadóhivatalának sürgősen beküldeni.**

— **Vaskereszt.** A német császár a következő 20. honvédegyezménybeli tiszteknek: *Bugsch* Aladár alezredesnek, *Konkoly* Jenő őrnagynak, *Nagy* Sándor századosnak és *Starzsinszky* István tart. hadnagynak a 2. oszt. vaskeresztet adományozta. *Starzsinszky* István badacsonytomaji tanító, ki a múlt év január hónapjában a vitézségi nagy ezüst éremmel, október 29-én vaskereszttel és december 24-én a signum laudissal lett kitéüntetve. Jelenleg mint tartalékos hadnagy, századparancsnok tejsit szolgálatot. Tisztársai és legénysége rajongásig szeretik. — Ófelsége a király *Fenyves* Dániel honvéd hadapródot hősiességéért a II. oszt. vitézségi éremmel tüntette ki.

— **Kinevezés.** *Szirmai* Miksa kir. tanfelügyelő idősebb fiát, *Gézát* a 48. közös gy. e.-ben zászlóssá nevezték ki. *Szirmai* Géza orvostanhallgató, ki a háború kezdete óta katona, s aki mindenkor derekasan megállta helyét a halál és a dicsőség mezőin. Lapunkban tavaly egy a tabori életéről szóló humorreszkje, nemrég pedig egy igen hangulatos verse jelent meg. — *Öccsét*, *Zoltánt*, ki a nyáron vonult be, a helybeli Vöröskereszt kórházban ápolják, hová a minap érkezett vissza a frontról beteg. — A m. kir. honvédelmi miniszter *Fangler* Ferenc népf. hadapródjelöltet a 20. népf. parancsnokság nyilvántartásában a háború tartamára zászlóssá nevezte ki.

— **Vizsgálat a sümegi tűzereknél.** Von *Laube* dr. tábornok Pózsonyból három napon keresztül vizsgálta meg a sümegi 10-ik lovas tüzérezüveget. A látottak felett, valamint a város megismerésében teljes elismerését nyilvánította.

— **Tanítói kinevezés és áthelyezés.** A vall. és közokt. miniszterium most tette közzé a kinevezett és áthelyezett tanítók névsorát. E lista szerint kinevezték *Antos* Jánost *Murasányra* és *Stovicsék* *Elvirát* *Monorra*. Áthelyezték *Fábián* *Iloná* *kisszabadkai* áll. tanítónt *Tóvárosra*.

— **Hösi halál.** *Szvetics* *István* műegyetemi hallgató, a 16. hegyi-dandár távbeszélő osztag egyéves önkéntese, az olasz harcúterén kapott betegségében folyó hó 19-én, életének 21-ik évében elhunyt.

— **Höfer altábornagy Zalamegyében.** Kevesen tudják, hogy *Höfer* altábornagy, a *ragyogó* tollu harcútereri szerkesztő, aki diadalmi hirieivel másfél év alatt ismertebb nevet szerzett magának *Shakespeare*nél és *Jókainál* is, nem is olyan régen, két évvel a nagy háború kitörése előtt Zalamegyében járt. Az 1912. év nyarán Zalaapáti vidékén tűzészeti gyakorlatok voltak. A tűzészeti utagek *Keszthelyen* Zalaapátiában, *Szentgyörgyváron*. Alsópáhokon voltak elhelyezve. A tűzészeti a hegységre állítottak fel és onnan ágyúztak az ellenségre. Az ellenséget a *Szentgyörgyvári* kapornánál vélték feltalálni és ebben az irányban röpültek a lövegek, persze csak vaktöltések formájában. Ez időben volt *Höfer* altábornagy a zalaapáti apátság vendége, ott volt ebéd és egy éjjeli szálláson. Az apátság vendégkönyvében meg van örökítve a világháború hősiességének neve.

— **Gyászrovat.** Id. récei *Békeffy* *István* diszeli földbirtokos neje id. récei *Békeffy* *Istvánné* szül. *radóczy* *Boda* *Mariska* f. hó 22-én 54 éves korában, házasságának 33-ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. E hó 25-én temették az egész környék osztatlan részvéte mellett. Elhunytát igen nagy és előkelő rokonság gyászolja. — özv. *Hegedüs* *Jánosné* szül. *Szekér* *Erzsébet* f. hó 26-án este 8 órakor, életének 67. évében elhunyt. 28-án temették nagy részvét mellett, — Zalavármegye egyik nagymultu nemesi családjának szeniorja, nagymányai *Koller* *János* életének 73. évében, rövid szenvedés után elköltözött az élők sorából. Az öreg ur fiatal korában előkelő szerepet vitt a vármegye közéletében. — *Humor* *János* zalaszabari plebános rövid betegség után 55 éves korában elhalálozott. — *Kaczun* *Ignác* nyug. all. isk. igazg. tanító 56 éves korában *Muraszardahelyen* elhunyt. — A bajai áll. tanítóképző igazgatója, *Bellosics* *Balint*, 49. évében nehéz szenvedés után elhunyt. *Bellosics* *Balint* *Alsólendván* született.

— **A vármegyei igazoló választmány** *Hajik* *István* bizottsági elnök elnöklésével f. hó 24-én ülést tartott, amelyen az 1915. év folyamán elhalt vagy aszott bizottsági tagok állásának betöltése végett december 30-án tartott pótválasztások eredményét tárgyalta és mind a kilenc választó kerületben a választást igazolta. Megválasztottak a következő választó kerületben *Fehér* *Sándor*, a monostorapátiában *Dobrovics* *Miklós* a tapolcaiban *Neményi* *Géza*, zalaapátiában *Salamon* *Sándor*, a geiseiben *Palfy* *László*, a nemesapátiában *Simon* *István*, az alsólagodiban *Szabó* *Imre*, a csesztregiben *Szabó* *Döme* Zalaegerszegen *Sperlách* *Géza*.

— **Országos borvizsgáló bizottsági tagok.** A földművelésügyi miniszter a budapesti borvizsgáló szakértő bizottság tagjai közé az 1916-ik évre vármegyénk területéről *Hertelendy* *Ferenc* főrendiházi tagot a lesencetomaji földbirtokost és *Forster* *Elek* gyula-kesszi földbirtokost kinevezte.

— **Kabaró.** Az Edison moziban csütörtökön, pénteken és szombaton este nagyszerű kabaré volt, melyen igen jóevű színészek mulattatták a szép számban megjelent közönséget. A társulat starja a kitűnő *Szücs* *Laci*, kinek mókáin nem győzött eleget nevetni a publikum. Méltó partnerei *Harmat* *Iloná* és *Kállai* *Iren*. Jól játszanak, szépen énekelnek a többiek is; *Balog* *Margit* és *Kiss* *László*. *Kacaj* és táps mindhárom estén volt bőven. Különösen tetszett a *Kenyérjegy*, a *Sári*, a ráma meg a primadonna a villanyszerelőben. Az Edison élő térképei általános feltűnést és tetszést keltenek. Az érdekes műsorok közé legközelebb szenzáció jön: *Lion* *Lea*. — A hatóság nem tiltotta be a gyermekek moziba járását, mint egyesek tévesen hiszik, csupán a kiskorúak felügyelet nélküli (egyedül való) mozilátogatásának akart véget vetni.

— **Piszkos udvar.** Az Iskola-köz 2. sz. ház udvarán oly piszok van, hogy helyeivalónak találjuk a hatóság figyelmébe ajánlani.

— **Elvészett pénztára.** Kérem azon becsületes megtalálót, aki f. hó 21-én d. e. fél 12 órakor a postahivatalban a bélyegelárusító fülkéje előtti parkányon ott felejtett erszényt meglelte, azt, vagy csupán az abban levő jegyzeteket illetőleg nyugtákat a XXVI. népfölk. őrszázalaj gazd. hivatalban *Suszték* *Károly* népfölkelőnek vagy a rendőrségnek beszolgáltatni.

**Zalai hegyek megrendszabályozása.** Emlékeztet még az a különös vasúti katasztrófa, amely 1914. tavaszán történt Zalamegyében. Balatonkenese és Balatonalmádi állomások között. Megmozdultak a hegyek és az egyik hegyről óriási nagyságú sziklatömb gördült le és a véletlenül arra haladó személyvonat első részét a Balatonba sodorta, amely itt közvetlenül a vasúti pályatestig ért. Valóságos isteni csoda, hogy emberéletben semmi kár nem történt. A közlekedés azonban hónapok a megszakadt és a vonatjáratokat átszállással bonyolították le. A Máv. tekintettel arra, hogy a közelben egyéb helyeken is aggályos tüneteket észlelt, a későbbi katasztrófa elhárítására nagyarányú pályaatalkítási munkát kezdett vett tervbe. Ezeket a munkálatokat a háború alatt is szakadatlanul folytatták és ez a pályabiztosítás technikailag egyike a legérdekesebb alkotásoknak. A munkák ugyanis főképpen a hegy belsejében rejtőzködő víztömegnek lecsapolásában és föld és sziklatömegek el-távolításában állt. A hegyek belsejébe aknákat földatti tárokat építettek és azóta a hegyek mozgása megszűnt. A munkálatokat az idén

tovább folytatják, mert a Máv. nagy súlyt helyez a vonal biztonságára. A rendkívül érdekes munkálatok tanulmányozói legközelebb külföldi technikusok érkeznek Zalába.

**Nyomtatvány áremelés.** Az osztrak és magyar papírgyárosok e hó elsejével újabb 30 százalékkal emelték a papírarukat. Ezzel a háború óta beállt papíráremelkedés meghaladja a 130 százalékot. Ezenkívül nagyban megdrágultak a nyomtatványok készítéséhez szükséges összes nyersanyagok is. E kényszerhelyzetből kifolyólag a vidéki nyomdatulajdonosok elhatározták, a nyomtatványaruk emelését, nyomdatulajdonosok hosszú ideig viselték a uyers anyagok stb. áremelkedéséből előálló többletköltséget, ezen emelkedések

most már oly mértékűt öltöttek, saját létfenntartásuk szempontjából elkerülni nem a nyomtatványáremelés.

**Régi jó nevű temetkezési intézetek** a gyásszal sújtott közönség, valamint a saját jogosult erkölcsi és anyagi érdekeik védelmére Budapestben, VIII. Üllői-ut 14. I. em. 1. alatt egy központot létesítettek, melynek feladata bárhol, tehát a külföldön is elhunyt hőseink hazaszállításának ügyét egységesen intézi. E központ szoros kapcsolatba lépett a szövetséges államok hasonló szervezeteivel a nemzetközi megbízások eredményes lebonyolítása érdekében.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

## ! Nemzetközi Halottszállítási Iroda

(Temetkezési intézetek egyesülése)

Budapesti iroda VIII., Üllői-ut 14., I. em. a. 1.  
Telefon: József 32-12.

Gyásszal sújtott családoknak készséggel áll rendelkezésre. — Elestett hősöket gyorsan, kis költséggel hazaszállít. Európa minden jelentékenyebb városában levő tagjaink ismerik a vidéket, a vidék nyelvét, ahol a sír felkerekendő és a hatóságokat, akik az engedélyt adják az átszállításhoz. A megbízás díja egy nagy bankba fizetendő. 5-8

## Meghívó.

### A Zalavármegyei Takarékpénztár Részv.-társaság

1916. évi február hó 16-án délután 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor  
Zalaegerszegen, saját házában levő üzlethelyiségében

## XXIII. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghívotnak.

### T á r g y s o r o z a t:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 1915. január 1-től december hó 31-ig terjedő üzletéről.
3. A zárószámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az évi tiszta nyereség felosztása iránti batarozathozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Indítványok tárgyalása.

Zalaegerszeg, 1916. évi január hó 25-én

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az alapszabályok 10., 11. §-ai. A közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal csak az a részvényes bír, akinek részvénye négy héttel a közgyűlés előtt nevére iratott és a részvényt a még le nem járt szelvényekkel ellátva a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette. — A szavazati és tanácskozási jog csak személyesen gyakorolható. Kiskorúak szavazati jogukat gyámjuk, gondnokság alatt állók gondnokuk, jogi személyek törvényes képviselőjük, nők pedig részvényes meghatalmazottuk által gyakorolhatják.

## A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

### MÉRLEG-SZÁMLÁJA.

TARTÓZIK.

KÖVETEL.

Főkönyvi lapszám	V a g y o n	K		f		Főkönyvi lapszám	T e h e r	K		f	
110	Pénztár	36126	21			75	Részvénytőke			60000	—
125	Giró az Osztr. Magy. Banknál	518	58	36644	79	80	Tartalékalap	100008	—		
88	Váltók			710987	—		ennek 5%-os kamata	5000	40	105008	40
44	Jelzálogkölcsonők			429706	—	58	Külföldi tartalékalap	32195	91		
32	Folyószámlai adóssók			14262	—		ennek 5%-os kamata	1609	80	33805	71
50	Intézeti ház	56774	80			116	Veszteségi alap			2000	—
127	Tompa-utcai ház	12000	—			13	Betétek			1309941	09
38-130	Egyéb ingatlanok	3985	49	72760	29	31	Folyószámlai hitelezők			29	45
28	Értékpapírok			267540	95	54	Betétkamata 10% adója			3060	43
36	Értékpapír-függőkamatok			2630	—	10	Átmeneti kamata			7995	96
114	Felszerelések			1400	—	86	1914. évről áthozott nyereség	7095	87		
115	Hátralékos kamatok			19533	59		1915. évi tiszta nyereség	26527	71	33623	58
				1555464	62					1555464	62

Zalaegerszeg, 1915 december 31-én.

KROSETZ ISTVÁN sk.,  
h. elnök, vezérigazgató.

Dr. SZIGETHY ELEMÉR sk.,  
ig. tag, h. igazgató.

BALOGH GYULA sk.,  
c. v. főkönyvelő, mint pénztárkezelő.

KOVÁCS JENŐ sk.,  
főkönyvvezető.

Fenti zárószámadás adatait az előzőleg megejtett leltározás után a fő- és mellékönyvekkel összehasonlítottuk, azokat minden tételében megegyezőnek és helyesnek találtuk.

SCHMIDT JÓZSEF sk.,  
felügy. biz. tag.

VOGEL RICHÁRD sk.,  
felügy. biz. tag.

BÓDY ZOLTÁN sk.,  
felügy. biz. tag.

**MEGHIVO.**

A nyírádi fogyasztási szövetkezet

**évi rendes közgyűlését**

saját helyiségében 1916. évi február hó 13-án d. u. 2 órakor tartja, melyre a részvényesek azzal hivatnak meg, hogy az 1915. üzleti év mérleg, nyereség veszteség számlája a mai naptól kezdve n. e. tekinthető.

**Tárgysorozat:**

1. Elnöki megnyitó
  2. A mérleg, nyereség veszteség számla bemutatása.
  3. Az igazgatóság, felügyelő-bizottságnak felmentvény megadása.
  4. Határozat a nyereség hovatartozásáról.
  5. Elnök és igazgatósági tagok újból választása.
  6. Értéktelen tárgyak kiselejtezése iránti intézkedés.
  7. Esetleges indítványok.
- Nyírád, 1916. január 24.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

A nyírádi fogyasztási szövetkezet 1915. üzleti évi mérlege.

**V a g y o n .**

1. Készpénz . . . . .	182.35 K
2. Letét szerinti értékek . . . . .	3461.21 K
3. Adások . . . . .	2823.37 K
<b>Összesen:</b>	<b>6466.93 K</b>

**T e l e r .**

1. Részvények értéke . . . . .	2372.— K
2. Aru hitel . . . . .	2246.02 K
3. Egyenleg mint nyereség . . . . .	1848.91 K
<b>Összesen:</b>	<b>6466.93 K</b>

Csukly S. Zoltán könyvelő. Tóth József pénztárnok. Hock István elnök.  
Németh B. Gábor igaz. tag. Szabó József igaz. tag. Fater Károly igaz. tag.

**Nyereség veszteség számla.****K i a d á s .**

1. Személyzet fizetése . . . . .	825.71 K
2. Házbér . . . . .	200.— K
3. Adók . . . . .	404.54 K
4. Fuvar és posta költség . . . . .	195.09 K
5. Berekre-erőforrás költség . . . . .	100.— K
<b>Összesen:</b>	<b>1725.34 K</b>

**B e v é t e l .**

1. Aruknál nyers bevétel . . . . . 1725.34 K  
Ezen mérleg, nyereség veszteség számla a felügyelő-bizottság által megvizsgáltván, rendben és a kereskedelmi törvényekkel egyezőnek találtatott.

Takács Károly felügy. biz. eln. Döme Gyula felügy. biz. tag. Takács Károly felügy. biz. tag.

**Hirdetmény.**

Alulírott pénztárat a n. é. közönséget arról értesíti, hogy 1916. évi március hó 1-től kezdődőleg tekintettel a pénzügyi viszonyokra kisebb összegű rendes betétek után  $4\frac{1}{2}\%$  kamatot; 10.000 K-an felüli betétektől  $5\%$  kamatot fizet, ezenfelül viseli a tőke kamatadót.

Belatine, 1916. január 26.

**Belatinevidéki  
Takarékpénztár Rt.**

Ajánljuk a világhírű és kiváló magánjáró és vontatású gőz és benzin cséplőgépeinket, magánjáró kötő- és fűrészelő gépeket, közép és magas nyomású nyersolaj motorokat, szalmapréseket. **KELLNER és SCHANZER**

Budapest, Kálmán-utca 3.

**Hírdetések**

felvételnek lapunk  
kiadóhivatalában.

Alapítási év 1905. Kossuth Lajos-utca 25.

Kifésült női hajból divatszerűleg készítek gyorsan bármilyen hajmunkát, jutányos árak mellett. — Hajfonatokból nagy választékot tartok, mindentéle színben és különböző méretekben, ötven centitől kilencvenig. Kötelességemnek tartom áruiam kiváló minőségével, pontos és figyelmes kiszolgálással nagyrabecsült rendelőimnek legmagasabb igényeit is kielégíteni.



**Az összes művészi kivitelű  
női hajmunkák nagy raktára.**

Minden toalet asztal díszére válik. Hajhullás és korpa elleni szer egyedül árusítója. Szamtan dícsérő level.

Vidéki megrendelőknél hajmunkát kérek, a kifésült hajjat legelőszerebb 35 nappal visszazároltam. Bélyeggel ajánlva címzetre küldeni a kész munkát 3 nap alatt visszaszállítottam.

**Meghívó**

a Belatinevidéki Takarékpénztár 1916. évi február hó 10-ik napján délelőtt 11 órakor Belatincon, az intézet saját helyiségében tartandó

**rendes 35-ik évi közgyűlésére.****Tárgyai:**

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
  2. Az intézeti igazgatóság jelentése az 1915. üzletév eredményéről.
  3. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyereség mikénti felosztása iránti intézkedés.
  4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentése.
  5. Esetleges indítványok.
- Belatine, 1916. évi január hó 26.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**Tisztelt Közgyűlés!**

Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy az üzletév folyama alatt, a kereskedelmi törvény és alapszabályaink rendelkezéséhez képest a pénztárt, az értékeket, valamint a könyveket több alkalommal megvizsgáltuk és ezeket mindig teljes rendben levőnek találtuk. Az igazgatóság által elénk terjesztett mérleg, valamint a nyereség és veszteség számlát tételről tételre a fő és mellékönyvekkel összehasonlítottuk s azt minden tekintetben megegyezőnek találtuk. Ennélfogva magunkévá tesszük az igazgatóság javaslatát; hozzájárulunk a 51038 K 74 f. jövedelem felosztása és osztalék kifizetésére vonatkozó indítványhoz és kérjük, hogy ugy az igazgatóságnak, valamint nekünk a lefolyt üzletévért a felmentvényt megadni sziveskedjenek.

Belatine, 1916. évi január 26.

A felügyelő-bizottság:

BESNYÁK LAJOS

KLEINRÁTH JÓZSEF

SCHWEINHAMMER JÁNOS

VAGYON.

## Mérleg-számla.

TEHER

		K	f			K	f
Pénztár							
Értékpapír			33576 12	Részvénytőke		450000	—
20000 K Magy. kor jár. 75	15000 K			Tartalék-alap		35053 78	
10000 „ Földteher köt 80	8000 „			Külön tartalék-alap		22629 71	
10000 „ Takp. közp. jelz. B. 190	9500 „			Nyugdíj-alap		75614 25	
250000 „ Hadikölcsön 96	240000 „	272500	—	Betétek:			
Váltótárca		760215	—	betéti könyvekre	946233 31 K		
Jelzálogkölcsön		203844		heti betéti könyvekre	32166 58 K	978399 89	
Törlesztéses kölcsön		31254 82		Hitelezők		14910 31	
Kötvény		213201 60		Fel nem vett osztalek		402 —	
Folyó számla		97970 18		Atmeneti kamatok		13014 06	
Atmeneti kamatok		11190 62		Nyereség		51038 74	
Intézeti ház		10000 —					
Felszerelés		1200 —					
Osztrák Magyar Bank Giro számla		1571 78					
Kir. postatakarékpénztár csekk számla		1008 37					
Értékpapír kamat		3233 32					
Különféle adósok		296 93					
			1641062 74				1641062 74

Belatinc, 1915 december 31.

TURY JÓZSEF  
pénztárnok.KELECSÉNYI FERENC  
könyvelő.

Az igazgatóság:

ISOÓ FERENC  
elnök.VUGRINCICS BOLDIZSÁR  
I. alelnök.WEISS BÉLA  
II. alelnök.

BASSA IVÁN

BADER MANÓ

CSEPREGHY KÁROLY

DEUTSCH EDE

FRIEDRICH FERENC

FEISZ LÁSZLÓ

GRASANOVITS ANTAL

Dr. KOLÁRS FERENC

KÜHÁR ISTVÁN

SZEPESSY GUSZTÁV

VARGA FERENC

Jelen mérleg-számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A felügyelő-bizottság:

BESNYÁK LAJOS

KLEINRÁTH JÓZSEF

SCHWEINHAMMER JÁNOS

## Veszteség és nyereség számla.

VESZTESÉG

NYERESÉG

		K	f			K	f
Betéti kamat	43037 20 K			Váltó kölcsön kamat	91584 09 K		
Heti betét kamat	1140 16 K	44177 36		Jelzálog kölcsön kamat	17010 26 K		
Tartalék-alap kamat	1689 05 K			Törlesztéses kölcsön kamat	2077 92 K		
Külön tartalék-alap kamat	1220 49 K			Kezeselt kölcsön kamat	27471 04 K		
Nyugdíj-alap kamat	3643 50 K	6553 04		Késedelmi kamat	1556 26 K	139699 57	
Visszleszámitolási kamat		7073 40		Értékpapír kamat		6100 —	
Költség		2673 86		Díjak		194 —	
Fizetések		20249 41		Házbér		1120 —	
Különféle adó		11432 96		Folyó számla kamat		1380 45	
Kamat adó		4804 19					
Felszerelés leírás		200 —					
Váltó leírás		99 —					
Nyereség		51038 74					
			148301 96				148301 96

Belatinc, 1915 december 31.

TURY JÓZSEF  
pénztárnok.KELECSÉNYI FERENC  
könyvelő.

Az igazgatóság:

ISOÓ FERENC  
elnök.VUGRINCICS BOLDIZSÁR  
I. alelnök.WEISS BÉLA  
II. alelnök.

BASSA IVÁN

BADER MANÓ

CSEPREGHY KÁROLY

DEUTSCH EDE

FRIEDRICH FERENC

FEISZ LÁSZLÓ

GRASANOVITS ANTAL

Dr. KOLÁRS FERENC

KÜHÁR ISTVÁN

SZEPESSY GUSZTÁV

VARGA FERENC

Jelen veszteség és nyereség számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A felügyelő-bizottság:

BESNYÁK LAJOS

KLEINRÁTH JÓZSEF

SCHWEINHAMMER JÁNOS

**MEGHIVÓ.****A Zalaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár  
Részvénytársaság****32. évi rendes közgyűlését**

1916. évi február 12-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében fogja megtartani,  
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja **AZ IGAZGATÓSÁG.**

**T á r g y s o r o z a t :**

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
5. Az esetleges beadott indítványok tárgyalása.

Zalaszentgrót, 1916 január 21-én

**A Zalaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság  
mérleg- és vagyonkimutatása 1915. évi december hó 31-én.**

VAGYON

TEHER

Fkvi lapsz.		K	f	K	f	Fkvi lapsz.		K	f	K	f
42	Pénztár . . . . .			65500	89	18	Részvénytőke . . . . .			360000	—
49	Váltó . . . . .			908934	23	195	Tartalékalap . . . . .			128048	—
33	Jelzálog kölcsönök . . . . .			376392	—	38	Betét . . . . .			1481682	43
21	Kezességi kölcsönök . . . . .			4155	60	31	Betétkamát 10% adó . . . . .			3240	89
50	Előleg kölcsönök . . . . .			4900	—	12	Fel nem vett osztalék . . . . .			674	—
43	Folyószámla adósok fedezet- tel és pénzüintézeteknél . . . . .			225707	02	32	Átmeneti kamatok . . . . .			10003	28
51	Girószámla az Osztrák-Magyar Banknál . . . . .			585	55	171	Tiszta nyereség . . . . .			42431	64
185	Intézeti ház . . . . .			37000	—						
46	M. kir. postatakarékpénztár . . . . .			6878	74						
52	Váltóvás . . . . .			116	30						
189	Hátralékos kamatok . . . . .			7269	91						
48	Értékpapír (6%-os hadiköl- csönkötvény) . . . . .			388640	—						
				2026080	24					2026080	24

Zalaszentgrót, 1915 december 31-én.

BRENNER ERNŐ sk.,  
pénztárnok,

MALATINSZKY LAJOS sk.,  
elnök.

STEINER DÁVID sk.,  
igazgató.

SZALAI PIROSKA sk.,  
könyvelő helyettes,

BÉRÉNYI JENŐ sk.,  
igazg. tag.

MAYER MÓR sk.,  
igazg. tag.

Dr. MISNER ANTAL sk.,  
igazg. tag.

MISNER DÁVID sk.,  
igazg. tag.

NEUMAN MÓR sk.,  
igazg. tag.

POLITZER MÓR sk.,  
igazg. tag.

SCHNELLER JENŐ sk.,  
igazg. tag.

VARGA KÁROLY sk.,  
igazg. tag.

Jelen mérleg-számlát megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokat minden tételben helyesnek találtuk.

Zalaszentgrót, 1916 január hó 21-én.

HITTER LAJOS sk.,  
felügy. biz. elnök.

KÓBER JÁNOS sk.,  
felügy. biz. jegyző.

KESZLER MÓR sk.,  
felügy. biz. tag.

VASS FERENC sk.,  
felügy. biz. tag.

Nyomtatott Breisach Sámuel könyvnyomdájában Zalaegerszegen.